



Коммерсантъ: "БОРН призвала "черных следопытов"

Троих петербуржцев обвиняют в поставках оружия националистам

Следственное управление СКР по Ленинградской области завершило расследование уголовного дела "черных следопытов", снабжавших оружием членов "Боевой организации русских националистов" (БОРН). По версии следствия, трое обвиняемых получали заказы напрямую от одного из лидеров БОРН Никиты Тихонова, за убийства осужденного на пожизненное заключение. Процесс по делу другого руководителя и идеолога БОРН Ильи Горячева сейчас идет в Мособлсуде.

Как сообщили "Ъ" в СУ СКР по Ленинградской области, в роли поставщиков оружия для националистов выступили трое жителей Санкт-Петербурга Игорь Селезнев, Дмитрий Родионов и Владимир Лапин. По данным "Ъ", все они были так называемыми "черными следопытами", делавшими бизнес на торговле раритетами, выкопанными на местах боев Великой Отечественной войны. Помимо прочего обвиняемые реставрировали найденное ими стрелковое оружие, а также создавали из уцелевших деталей пистолеты и автоматы собственной конструкции. Все оружейные запасы хранились в дачном доме одного из "следопытов", расположенном в поселке Рошино Выборгского района.

Как говорится в материалах расследования, один из лидеров БОРН Никита Тихонов вышел на контакт со "следопытами" через случайного знакомого. Те без проблем согласились снабдить националиста необходимым ему огнестрельным оружием. В итоге они, по версии следствия, с конца 2008-го и на протяжении всего 2009 года поставляли БОРН оружие. Как следует из материалов дела, злоумышленники "изготовили и сбыли 9-миллиметровый пистолет-пулемет, самодельный пистолет, револьвер "Наган", самозарядную снайперскую винтовку, автомат АКС-74У, а также самодельные взрывные устройства". Кстати, по данным следователей, из нагана, в числе первых попавшего в руки Тихонову, было совершено два убийства. "При проведении обысков по месту проживания соучастников было изъято значительное количество огнестрельного оружия, боеприпасов к ним, а также взрывчатых веществ", — уточнили в СКР.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Фигурантам дела предъявлено обвинение по ст. 222 (незаконный оборот оружия, боеприпасов и взрывчатки) и ст. 223 (незаконное изготовление огнестрельного оружия) УК РФ. Уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд города Выборга Ленинградской области для рассмотрения по существу.

Как уже сообщал "Ъ", по обвинению в убийствах Никита Тихонов и двое его сообщников уже осуждены на пожизненное заключение, еще трое получили длительные сроки. Дело главного идеолога и создателя БОРН Ильи Горячева сейчас слушается в Мособлсуде. Вчера в суде была допрошена Евгения Хасис, осужденная на 18 лет по делу об убийстве адвоката Станислава Маркелова и журналистки Анастасии Бабуровой. Она сообщила суду, что Горячев хотел построить БОРН по аналогии с известной Ирландской республиканской армией, чтобы сделать политическую карьеру. По словам Евгении Хасис, лично подсудимый никого не убивал, однако у него была целая база с людьми, которых боевики-националисты должны были ликвидировать.

Владислав Литовченко

26 Июня 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/940964>